Réponses polyvalente pour les 4 programmes 
Q/De manière générale, avez-vous une opinion favorable quant au projet de programme sélectionné ? Commentez.
R/Nous avons une opinion favorable. La partie informatique du programme devait être réactualisée. Les éléments de programme et la façon de les aborder donnent des bases scientifiques satisfaisantes de l’informatique, compte tenu des horaires (trop) limités. La pensée algorithmique est mise en évidence, à juste titre.
Q/Ce nouveau programme vous parait-il adapté au nouveau profil des lycéens ? Commentez.
R/Oui. Les thèmes présentés dans ce programme sont adaptés au profil des lycéens, compte tenu de l’introduction progressive de l’informatique et des sciences du numérique au lycée.
Q/Ce nouveau programme vous parait-il en cohérence avec les formations proposées en grandes écoles ou à l'université ? Commentez.
R/Le programme de l’option Informatique répond particulièrement aux attentes des écoles de la filière. Tout ingénieur, concepteur ou utilisateur de l’informatique, disposera par ce programme de bases scientifiques qui l’aideront à se repérer dans les mises en œuvre technologiques et dans les évolutions futures. Enfin ce programme est cohérent avec les programmes de Licence, dans les universités.
 Q/Ce nouveau programme vous semble-t-il prendre en compte les évolutions et les enjeux du monde contemporain ? Commentez.
R/L'économie numérique est  un des rares secteurs qui continue de se développer, malgré la crise. Elle représente en France 1,2 millions d’emplois. La France  demeure en retrait dans la formation des écoliers, des collégiens, et des lycéens. Ainsi, les présents programmes répondent à un besoin minimal de préparation à meilleure utilisation des systèmes informatiques dans les entreprises et à une dynamisation de l’industrie et des créations d’emplois dans de nouveaux secteurs.

Q/ Commentaire général (suggestions, propositions)
R/L’évolution des programmes va dans le bon sens, sans être encore véritablement à la hauteur des enjeux. Les volumes horaires sont encore trop réduit, et il est nécessaire d’évoluer vers une véritable formation disciplinaire en informatique, initiale et continue, des formateurs, et  que des épreuves d’informatique sanctionnent ces connaissances dans les concours de recrutement – comme à minima une option en ISN dans les concours d'agrégation, en attendant le recrutement d’enseignants spécifiquement dédiés à l’informatique et aux sciences du numérique. 
